



ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ Медвенского района Курской области

Р Е Ш Е Н И Е

Принято Представительным Собранием
Медвенского района Курской области

31 июля 2024 года

Об исполнении бюджета муниципального района «Медвенский район» Курской области за первое полугодие 2024 года

Руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 46 Устава муниципального района «Медвенский район» Курской области, статьей 100 Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Медвенский район» Курской области, утвержденного решением Представительного Собрания Медвенского района Курской области от 21.04.2016 №18/227, принимая во внимание постановление Администрации Медвенского района Курской области от 17.07.2024 №297-па «Об исполнении бюджета муниципального района «Медвенский район» Курской области за 1 полугодие 2024 года», Представительное Собрание Медвенского района Курской области РЕШИЛО:

Принять к сведению отчет об исполнении бюджета муниципального района «Медвенский район» Курской области за первое полугодие 2023 года.

Глава Медвенского района

В.В.Катунин

Председатель Представительного Собрания
Медвенского района

Б.Е.Бабин

№5/84
от 31.07.2024

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Представительного Собрания Медвенского района Курской области
«Об исполнении бюджета муниципального района «Медвенский район» Курской
области за 1 полугодие 2024 года»

ДОХОДЫ

За 1 полугодие 2024года в бюджет муниципального района **поступило доходов в сумме 444 323 тыс.руб.**, что выше аналогичного периода 2023 года на 20 149 тыс.руб. или на 4,8% (2023- 424 174 т.р.), исполнение 50,2%.

- **межбюджетные трансферты из областного бюджета** составили 322 782 тыс.руб. или 73% всех доходов бюджета (2023 -326 992 т.р.), поступление снизилось по сравнению с 2023 годом на 4210 тыс.руб. или на 1,3%,

по видам:

- **дотации** на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило 4031 тыс.руб., в 2023 году за аналогичный период поступление составило 5114 тыс.руб., объем уменьшен на 1083тыс.руб. или на 21%,

-**дотации** на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета поступило 2671 тыс.руб., 100% планового объема,

-**субвенций** на исполнение переданных полномочий поступило 244 635 тыс.руб., рост по сравнению с 2023 годом на 6708 т.руб. или на 3 % (2023 – 237927 т.р.),

-**субсидии** на софинансирование расходных обязательств составили 71445тыс.руб. (2023 – 83951 т.р.), снижение на 12506 тыс.руб.,

-**межбюджетные трансферты из бюджетов сельских поселений** в соответствии с заключенными соглашениями по переданным полномочиям поступили в сумме 1974т.руб.,

- **прочие безвозмездные поступления** от юридических и физических лиц в бюджет муниципального района поступили в сумме 9507 тыс.руб., из них на нужды СВО – 2112 тыс.руб., на строительство бассейна – 3627 тыс.руб. **добровольные пожертвования от родителей на питание детей - 3320 тыс.руб., прочие (на нужды муниципальных учреждений) - 448 тыс.руб.**

Налоговые и неналоговые доходы бюджета составили 114358 тыс.руб., рост к аналогичному периоду прошлого года 27270 т.руб. или 31%, (2023-87088т.р), из них поступления по **целевым и разовым поступлениям** (акцизы, доходы от оказания платных услуг, доходы от реализации имущества) составили 27421тыс.руб., Без целевых и разовых поступлений **собственные доходы** бюджета муниципального района составили **86937 тыс.руб.**, за 1 пол. 2023 года - в сумме 70580 тыс.руб., наблюдается положительная динамика по поступлению собственных доходов **на 16357 т.руб.** или на 23%.

Рост налоговых и неналоговых поступлений связан:

- с ростом поступлений по сравнению с прошлым годом **налога на доходы физических лиц**, за 1 полугодие его поступило в бюджет 75 872 тыс.руб., выше 2023 года на 14066 тыс.руб. или на 23% (2023 -61806 т.р.), исполнение годового плана- 46%,

- увеличилось поступление по **налогам на совокупный доход**, темп роста 171%, в разрезе налогов: по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения рост на 285тыс.руб. или на 35%, по ЕСХН рост в 2 раза, на 2508 тыс.руб., по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения поступление на уровне прошлого года в сумме 1126 тыс.руб.;

- по **госпошлине** рост на 214 тыс.руб. или на 32%, поступила в сумме 886 тыс.руб., исполнение 57%;

- по **доходам от использования имущества**, находящегося в муниципальной собственности (арендная плата за земельные участки и имущество) – наблюдается тенденция к снижению на 686 тыс.руб. или на 19%. За полугодие их поступило 2891 тыс.руб. (2023-3577 т.р.).

- по **платежам за пользование природными ресурсами** –рост на 23 тыс.руб. или на 10% (2023-238 т.р., 2024 – 261 т.р.), исполнение 54%.

- по **акцизам на подакцизные товары (средства Дорожного фонда)** – увеличение на 198 тыс.руб. или на 3%, поступило 6637тыс.руб., исполнение от годового плана 48%.

В целом по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального района исполнение годового плана за 6 месяцев т.г. - 52%, без учета целевых, разовых доходов - 48% (план-182 687т.р.,факт-86937т.р.).

РАСХОДЫ

Расходные обязательства муниципального района за 1 полугодие 2024 года исполнены в сумме **421 019 тыс.руб.**, выше произведенных расходов аналогичного периода 2023 года на 1,5% или на 5 903 тыс.руб. (2023 - 415116т.р.)

Расходы произведены **по следующим направлениям:**

- на выплату заработной платы с начислениями 277 963 тыс.руб., что составляет 66,0 % объема всех расходов бюджета;

- на социальное обеспечение направлено 13 260 т.руб. или 3,2%, это выплата всех видов пособий, единовременных денежных выплат; мер социальной поддержки по оплате коммунальных услуг работникам образовательных учреждений, учреждений культуры; доплата к пенсии муниципальным служащим (1189т.руб.), обеспечение транспортной доступности льготной категории граждан (1193т.р.);

- на оплату коммунальных услуг (энергетических ресурсов) направлено 14947 т.руб. или 3,5%;

-на питание в казенных детских садах и школах израсходовано 10443 т.руб. или 2,5%;

- расходы на налоговые платежи составили 3 301т.руб. или 0,8%;

- на капитальные вложения (строительство и капремонт муниципальных учреждений) 66 283 т.руб. или 15,7% (дорога 16502т.р., 2Рожд.СОШ -5531 т.р., бассейн -42108 т.р., Н-Реут.СДК и ЦНТ -2142 т.р.);

- перечислено поселениям района 8246 т.руб. или 2% объема расходов бюджета;

- на все остальные расходы направлено 26576 т.руб. или 6,3% (приобретение основных средств, материальных запасов, ГСМ, различные работы, услуги и др.).

Структура расходной части бюджета в разрезе основных отраслей:

- на Образование направлено 314 436 т.руб. или 74,7%

- на Культуру – 24 482 т.руб. или 5,8%

- на Социальную политику (включая содержание работников) – 18818 т.руб. или 4,5%

- на остальные отрасли – 63283 т.руб. или 15%

За 1 полугодие привлечений средств из областного бюджета в бюджет муниципального района в виде **бюджетных кредитов** на исполнение расходных обязательств не производилось.